

七姊妹

七姊妹是東區其中一個有著悠久歷史的地名，最早出現於 1844 年的《香港政府憲報》，當時人口約 200。七姊妹之所以得



1890 年代七姊妹一帶

名，其中一個廣為流傳的說法，是七個結義金蘭的少女死後化身成為該處海邊的七塊石頭；但從另一角度來看，亦有可能是該處海邊因有七塊礁石而得名。

1911 年，中華遊樂會游泳部在七姊妹海邊搭建游泳棚，供會員作水上活動。由於當時電車已通車，交通方便，所以其他體育會以至社團、私人機構競相倣效，相繼在七姊妹海邊開設泳棚。自此，七姊妹成為市民大眾在夏天消暑暢泳的好去處。據記載，電車公司更需增加班次以疏導人潮。1918 年在今名園西街以東的名園遊樂場落成啟用，使七姊妹成為消閒娛樂區。

北角和七姊妹一帶為當年日軍登陸香港島之處。經歷戰火洗禮，不少泳棚均遭破壞。戰後，游泳棚與天然海浴場兼備的「麗池花園」在七姊妹開幕，日間是泳場，晚上則是夜總會。「麗池花園」曾於 1947 年舉辦首屆「香港小姐」選美以廣宣傳，聲名由此大噪，「麗池」儼然替代七姊妹成為該區的新名字。「麗池花園」結業後，改建成麗池大廈，至今猶存，成為該區有著近半個世紀游泳消閒娛樂輝煌歷史的僅餘痕跡。